

新闻到底:《大货起火 司机冒死开“火车”出闹市》⑩

新闻闪回:一辆大货车在沈阳新民一家修车店焊接车厢时不慎引燃车上的草帘,用水浇、用灭火器扑救都没有把火扑灭,修车店地处闹市,人来人往,附近还有一个加油站,眼看着控制不了火势,大货车司机把燃着熊熊大火的车辆加速开往没有人的地方,这辆“火车”一路狂奔四五公里来到人车稀少的道路上,司机弃车来到安全地带等待消防救援人员前来扑救。结果车辆被烧毁。在社会各界的关注下,7月31日,一汽解放决定赠送给孙刚一辆牵引车。8月4日,辽宁金天马公司决定赠与孙刚一辆挂车。

“火车侠”在辽配齐大货车奔向新生活

7月14日,在沈阳新民发生了起火事故,孙刚把着火的大货车开出闹市,最后货车被烧毁;8月14日,事发正好一个月,孙刚在营口大石桥提取了辽宁企业赠与的挂车,孙刚开始了新生活的征程。

辽宁企业赠挂车传递正能量

昨日10时,营口大石桥的辽宁金天马专用车制造有限公司专门为孙刚新提的解放J7牵引车,特别制造的挂车完美地交付给了孙刚。从签下赠与协议到交付挂车,辽宁金天马只用了10天的时间,辽宁企业用辽宁制造的速度和质量为全国关注的“火车侠”孙刚的新生活画了一个美妙的破折号——从头再来,传递爱心。

“我在沈阳新民出的事,车被烧毁了,当地人给我许多帮助。金天马作为辽宁企业不仅主动联系我,还给我捐赠了一辆这么好的挂车。”孙刚说:事情的开始发生在辽宁,事情的圆满结束还在辽宁,感谢辽宁父老乡亲的关心和帮助,以后我还经常来辽宁跑运输。

辽宁金天马专用车制造有限公司销售总监赵庆东说:帮助孙刚师傅就是弘扬正能量,因为在冒着生命危险把起火的货车开出了闹市区,避免了人员伤亡和财产损失,“赠与孙刚师傅一辆挂车,是我们企业的社会责任。孙刚是一名平凡的人,但在遇到大事发生的时候,他做出了不平凡的举动,他的勇气让人敬佩。作为辽宁企业,金天马有责任帮助在辽宁做出英勇行为的孙刚师傅。今后我们向孙刚师傅学习,携手共同做正能量的事。”

昨日10时30分许,辽宁金天马的专业人员驾驶着解放J7车头,缓慢地和挂车成功对接,至此,车头和挂车合为一体,一辆充满社会爱心和正能量的全新大货车可以正式上路了。

今后持续做正能量之事

一个月的巨大变故,一个月的绝处逢生,这让孙刚深刻体会到突发危险,更让孙刚感受到了全社会的关注关心。孙刚想得最多的就是今后要持续做正能量的事,昨日,孙刚表示:“我跑运输赚的钱,除了用于家里的生活支出,其他的钱都会拿出来,帮助那些需要帮助的人。”

突发的事情基本结束,生活回到原来的轨迹。孙刚讲起自己的经历:母亲去世早,我作为家里最小的孩子很早就出来打工。21岁打工时从房



获赠挂车后的孙刚,将辽沈晚报摆在胸前以示感谢。

子上面摔下来,摔断了腿,落下了跛脚的毛病,开车时间长了都会疼。后来认识了妻子,2017年生下了一对双胞胎儿子。有了孩子压力更大,这才决定卖房凑钱买车。没日没夜干了两年,吃住都在车上,好不容易还完了贷款,眼看着日子就要好了,可车又烧没了。

虽然经历了这么多,但孙刚说自己挺幸运的。一汽解放送他车头,辽宁金天马送他挂车,还有更多的人为他捐款捐物,让他有信心重新开始生活。

孙刚忘不了一位远在山东的老乡,不仅自己捐了200块钱,还发动周围邻居捐款。还有个学生自己没钱还要帮他,孙刚说心意收下了,但钱不收了。孙刚感受到了全国人民对自己的浓浓情谊,更加认定了自己当初的举动是正确的。今后只能做更多的正能量事情,才能回报全国人民地深情厚意。

获赠车头后孙刚婉拒社会的捐助

孙刚的正能量事迹在黑龙江双鸭山引起了极大反响,双鸭山市交通运输局向全市交通运输从业者和交

通系统全体工作人员发出倡议,为孙刚开展爱心捐赠活动,并且上门给孙刚家里送来了米、面、油、水果等生活品和慰问金。双鸭山市还有一些部门和单位为孙刚进行募捐。

7月31日确定获赠一汽解放的车头之后,孙刚就表示要停止接受为他开展的爱心捐赠活动,“因为有了新车和之前的全国网友和社会各界的爱心捐助,已基本可以重新上路创业了。爱心捐款如有结余,一定会捐出去,用这份爱心帮助更多需要的人。”孙刚是一个不贪的人,更是一个诚实的人。

获知孙刚已获得两家爱心企业捐赠的牵引车和挂车之后,双鸭山市交通运输局和孙刚取得了联系,承诺将为其新车办理所有运营手续提供服务,保证让孙刚第一时间能驾驶新车上路创业。

昨日,孙刚再一次说明拒绝再接受捐助的想法,“之前黑龙江省慈善总会和双鸭山慈善总会开通了捐款渠道,因为是指定捐给我的,这些捐款不能用作其他用途。但其他渠道的社会捐助,我就不要了,因为车头车厢都有了,交纳附加费、上保险的钱也都够了,所以,我不能再接受捐款了。”

抗震救灾,帮助过很多需要帮助的人,我非常敬佩他,我一定要向他学习,通过今后的实际行动争当模范。”孙刚说。

“新闻联播都点赞了,我今后好好干”

在孙刚的朋友圈里,转发8月1日的中央电视台新闻联播“主播说联播”的内容,新闻联播主持人刚强在《圆满的不只是结局》里说:货车司机孙刚也是这样传递正能量的。前些天,他的挂车在维修的时候起火,由于周边有民居和加油站,而火一时扑灭不了。关键时刻,孙刚将着火的货车开到安全地带,而等他从驾驶室下来仅几分钟之后,油箱就炸了。真险啊!这货车是孙刚的饭碗,7月31日,一汽解放为孙刚捐赠了新车,孙刚接到车之后也表示要把第一笔运费捐出去。

刚强说:这个故事的结局很圆满,我倒觉得善意互动的过程本身正能量满满,正能量需要互动、循环、激发,而当正能量传递起来,它就鲜活了。这样的正能量,会正出新的能量。而的背后还有一个简单的道理:你待世界以温柔,你也终会被温柔以待。

昨日,对于央视新闻联播的肯定和点赞,孙刚表示:新闻联播都给我点赞了,我今后得好好干,为社会做一些有意义的事、有正能量的事,“我压力也非常大,总在想怎么做才能不愧对这么多帮助我的人呢?先从身边的小事做起吧。”

孙刚以前没接触过媒体,这次出事后接触了很多家媒体,辽沈晚报联合阿里巴巴天天正能量在第一时间奖励了孙刚1万元特别奖金。孙刚说:“辽沈晚报是第一个向我伸出援手的媒体,让我感受到对我正能量的肯定。感谢每一位帮助他的人,没有媒体的关注,没有全国网友的支持,我也许早就挺不住了。”

昨日下午1时许,在感受到辽宁人民的热情帮助之后,孙刚和司机驾驶着全新的大货车,从大石桥开往双鸭山,“事情终于全部办完了,这回不着急往回赶了,累了就找个地方休息一下,安全第一。我估计回去办手续还需要几天,然后我就能正式上路跑运输了,努力工作才有能力回报社会。”孙刚的脸上一直满是笑容,和一个月前的茫然相比,孙刚已经“满血复活”。

孙刚的微信名是“努力搬砖”,因为他相信只要努力、只要脚踏实地、只要从头再来,一切都会好起来的。

辽沈晚报记者 吉向前

辽沈晚报记者 吴章杰 摄

以全国道德模范王文忠为榜样

在全国的热心人士帮助孙刚的过程中,孙刚感动着、学习着、效仿着,昨日,孙刚表示:“我经过这么大的挫折,是生活必须经历的一步,只有经受磨难才能成长。并且在这个过程中,这么多的爱心行动向我涌来,我的思想发生根本性变化,我需要向爱心人士学习,像他们一样多做有正能量的事,以此来回报他们。”

孙刚的事情经媒体报道后,远在河北的王文忠看到孙刚的遭遇,决定伸出手帮他一把,给孙刚汇过来10万元。

孙刚介绍:王文忠是河北省衡水市枣强县大营镇芍药村党支部书记,另外一个身份是全国道德模范。“王大哥打电话和我说,他看了新闻就决定捐给我10万块钱。他说我做的事让他受感动,也非常敬佩我,平凡之中显伟大,事发后我没有怨言没有抱怨,并且还体谅别人,朴实当中有一个普通人的正能量,想让我把这份力量通过每一个爱心人士都传递下去。”

“开始王大哥没有告诉我他是干什么的,后来我从记者那了解的情况,王大哥是全国道德模范,参加过

打掉一汽车零件盗窃团伙 已在东三省作案50余起

学会了一身汽车维修技能,却放着正路不走,竟往犯罪方向跑偏。一个由三人组成的盗窃团伙分工合作,在十分钟内就会完成一起汽车零件盗窃案,短短几个月内,他们已在东北三省流窜作案多达50余起,在近日被丹东公安抓获。

“谁这么损啊!我的汽车零件让人偷了!”6月22日零时许,丹东市公安局振安分局鸭绿江边境派出所接到辖区居民于某报案称,其停放在振安区滨江三号小区路边的汽车某零部件被人盗窃。接到报警后,民警立即开展侦查,通过整合现场周边及丹东市内的视频监控,民警发现在6月21日23时许,6月22日



犯罪嫌疑人在指认现场。 警方供图

选择从犯罪嫌疑人作案前的路线进行反向追踪。通过200多个小时的视频监控查看和相关工作,确定了嫌疑人是从大连方向来到丹东,作案后又返回大连。

在丹东市公安局相关部门的支持下,专案组民警经过大量的工作,确定嫌疑人为家住大连的刘某、王某和家住丹东的胡某,并锁定了他们在丹东的落脚点和活动轨迹。

在侦查到刘某、王某已经逃往大连后,专案组于7月1日晚迅速组织刑侦大队和鸭绿江边境派出所8人抓捕小组连夜启程赶赴大连对嫌疑人实施抓捕。经过抓捕小组民警近20个小时的工作,在当地警方配合

下,一组民警在大连某小区将准备驾车逃窜的嫌疑人刘某抓获,另一组民警在大连市郊区公路上,将正在驾车行驶的王某抓获。

经初步审讯,犯罪嫌疑人刘某、王某交代,其以前从事过汽车维修,因此对汽车部件部件熟悉,便产生了专门盗窃汽车部件的想法。经预谋后,自2020年4月份以来,刘某、王某、胡某先后合伙流窜于辽宁、吉林、黑龙江三省的十个市盗窃作案50余起,销赃获赃款10万余元。

目前,刘某、王某因涉嫌盗窃罪被检察机关依法批准逮捕。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳